
Květinový den, divadlo Na klice na severní zahradě kláštera. Foto: archiv Spolku Fakt-Um
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V minulém článku jsem slíbil, že napíšu něco o zubařích. Původně 
jsem si myslel, že vám s pompou budu moci sdělit datum otevření 
zubní ordinace. Bohužel se tak ještě nestane. Ale věci se snad vyví-
její dobře, a i když mi zkušenosti říkají, že pokud není podepsaná 
smlouva, drž se zpátky, věřím, že ten datum už je blízko. Jaká je 
tedy situace.
Zubní ordinaci by měla provozovat firma Stoma 2Mdent s.r.o. 
Využije k tomu prostor bývalé ordinace MUDr. Šedové v budově 
skláren Kavalierglass a.s., se kterými firma uzavře nájemní smlou-
vu. Vedle toho bude mezi městem a Stoma 2Mdent s.r.o uzavřena  

darovací smlouva. Město poskytne 750 tis. Kč na pořízení zdra-
votnického zařízení a firma se zaváže provozovat zubní ordinaci 
minimálně 5 let. Znění obou smluv je odsouhlasené, z naší strany 
se čeká na schválení zastupitelstvem 11. září a pak předpokládám 
v krátké době podepsání obou smluv. Momentálně se prostory 
malují a pokládá se nová podlaha, během září by mělo dorazit vy-
bavení a dle původních plánů v říjnu začít provoz. Jsou tu ale otaz-
níky ohledně smluv se zdravotními pojišťovnami, tak bych raději 
pracoval s pozdějším termínem. Ještě tedy nejásejme, ale věřím, 
že se brzy dočkáme.

Bude zubař?
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D 119
Vážení spoluobčané, 
blížíme se ke 119. dni od změny ve vedení města, kdy FK pro rozvoj 
Sázavy a jeho partneři dostali od občanů mandát.
Někteří spoluobčané se na začátku našeho volebního období vyjádřili, 
že nebudeme schopni zajistit nového praktického lékaře. Byli jsme nař-
čeni, že náš příslib je jen populistické a vypočítavé sdělení a že slibujeme 
nesplnitelné. Chtěl bych tímto všem spoluobčanům, kteří nám nevěřili, 
ale i ostatním spoluobčanům oznámit, že 14. 2. 2019 úspěšně proběhlo 
výběrové řízení na krajském úřadě a že byl firmě G8 OPEN s.r.o. udělen 
souhlas s provozováním praxe praktického lékaře u nás ve zdravotním 
středisku. V rámci legislativy jsme provedli veškeré kroky k tomu, aby 
byl dodržen slíbený termín otevření ordinace k 1. 4. 2019. Jsme v kon-
taktu s paní doktorkou, která bude u nás provozovat praxi. Nebude do-
jíždět, ale bude bydlet v Sázavě. Bude jí pronajat služební byt.
Začali jsme také pracovat na námi prezentovaném záměru zajistit pro 
občany Sázavy odborné lékaře, kteří by působili ve zdravotním středis-
ku. S tímto souvisí i uvolnění veškerých prostor ve zdravotním středis-
ku pro lékaře tak, jak tomu bylo v minulosti. Budeme jednat s nájemci 
a budeme hledat náhradní prostory. V rámci těchto snah proběhla prv-
ní jednání s chirurgem a urologem. Dále chceme oslovit diabetologa, 
internistu a kardiologa. Naším záměrem je v Sázavě maximálně zpří-
stupnit lékařskou péči hlavně našim starším občanům.

Tento nesnadný a složitý úkol, který jsme sami sobě uložili, chceme spl-
nit do konce roku 2019. O průběhu jednání vás budeme informovat.
V oblasti dotací jsme podali žádosti o dotaci na opravu kapličky v Do-
jetřicích, rekonstrukci komunikace v ulici Revoluční a na dětská hřiště. 
Připravujeme podání žádosti o dotaci na stavbu hasičské zbrojnice.
Dále bylo vypsáno výběrové řízení na rekonstrukci ulice „Větrná I.“. 
Vyhodnocení je plánováno na začátek března s plánovaným ukonče-
ním v říjnu letošního roku. Druhá část ulice Větrná zatím není vyprojek-
tována z důvodu nevyřešených majetkových vztahů mezi vlastníky do-
tčených pozemků a městem. Opětovně zahajujeme jednání s vlastníky 
pozemků s cílem tento problém vyřešit.
Důležité je rovněž probíhající VŘ na rekonstrukci ulice Revoluční 
a Na Kácku, která bude mimo jiné i zahrnovat kompletní obnovu deš-
ťové kanalizace. Realizaci zahájíme přibližně v polovině letošního roku.
Dokončili jsme také VŘ na dodavatele stavby nového osvětlení v ulici 
Večerní a Jitřní, kterou zrealizujeme v první polovině letošního roku.
Poslední akcí z oblasti výstavby je dokončení skladu mobilního hrazení 
protipovodňových opatření v Husově ulici, která by se měla dokončit 
ke konci května 2019.
S blížícím se jarem bylo vypsáno VŘ na poskytovatele služeb v oblas-
ti údržby zeleně. Smlouva o údržbě zeleně bude sepsána do konce 
února 2019.                 Ing. Ivan Koldcsiter IWE, starosta města

Po dobu dvouleté opravy kostela sv. Prokopa budou se konat bohoslužby římskokatolické farnosti v kulturní síni U Martina.Slovo
starosty

stupnit lékařskou péči hlavně našim starším občanům.

             DUBNOVÉ VYDÁNÍ DOSTANETE DO SCHRÁNEK ZDARMA

(pro občany Sázavy, Bělokozel, Čeřenic a Dojetřic)
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Nová střecha Na Kácku 87

Místo položení nového vodovodu v MŠ
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Co jiného se povedlo přes prázdniny?
Podařilo se vybudovat zcela nový přívod vody do jednotlivých bu-
dov areálu mateřské školky v hodnotě přesahující 0,5 mil. Kč. Ten 
starý byl v tak havarijním stavu, že pouze oprava už nedávala smy-
sl. Dokončila se nová střecha komunitního centra Na Kácku 87, kte-
rou ocení hlavně nájemníci v 1. patře, kterým už do bytů nebude 
zatékat. Největší radost mám ale ze získání dotace na vybudování 
nového chodníku na Oldřichově nábřeží od nově postaveného 
mostu až k železničnímu přejezdu s přechodem u Drábovky. Bu-
dovat se začne v příštím roce a slibujeme si od toho mnohem bez-
pečnější cestu ze „staré“ Sázavy do centra. Rozpočet je 12,5 mil. Kč  
a výše dotace 85 %.
Všem školákům a také učitelům přeji úspěšné zahájení nového 
školního roku!
	 		  	          Vladimír Dvořák, starosta města

Mezinárodní den architektury připadá každý rok na první říjno-
vé pondělí. V České republice letos probíhá díky spolku Kruh již  
13. ročník festivalu Den architektury. Letošní téma festivalu je  
OBJEV KONSTRUKCE. Na různých místech republiky se koncem 
září připomenou mimo jiné díla známého představitele barokní 
gotiky – Jana Blažeje Santiniho-Aichela a zároveň nejvýraznějšího 
představitele poválečné architektury u nás – Karla Pragera. Právě 
se známou stavbou Karla Pragera – Novou scénou Národního diva-
dla, je spjato i naše město, konkrétně sklárny Kavalierglass. Zde se 
vyráběly skleněné tvarovky, které tvoří povrch fasády Nové scény.
Jsem moc ráda, že město Sázava po domluvě s vedením skláren Ka-
valierglass společně uspořádají Den architektury i u nás, v Sázavě.

V sobotu 30. 9. sklárny Kavalier- 
glass otevřou na celý týden ve 
své vzorkovně výstavu, která 
vznikne speciálně pro festival  
a bude mapovat období vzniku 
tvarovek. Doufám, že to bude pří-
jemná příležitost zavzpomínat na 
sklářské kolegy a připomenout si 
jejich precizní práci.
Dále bude v sobotu 30. 9. ve 
sklárnách Kavalierglass po něko-

lika letech probíhat DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ pro širokou veřej-
nost. Je to příležitost nahlédnout do prostor největšího podniku 
ve městě i pro všechny občany, nejen ze Sázavy. Tato akce se vždy 
těší velkému zájmu veřejnosti a bude spojena i s prodejem skla  
v podnikové prodejně za akční ceny. Z důvodu bezpečnosti a ná-
ročnosti organizace je nutné se pro vstup předem zaregistrovat 
a uvést počet osob na e-mail: prohlidka.firmy@kavalier.cz (vstup 
bude povolen dětem od 6 let v doprovodu dospělé osoby, v pev-
né obuvi, prohlídka není bezbarierová).
Sázavský Den architektury bude odpoledne pokračovat worksho-
pem pro rodiny s dětmi, který si připravila iniciátorka akce –  archi-
tektka Martina Gregorová. Necháme volnost fantazii a staneme se 
na chvilku architekty našeho města. Tvořivé odpoledne proběhne 
v komunitním centru Na Kácku od 14 hodin.
Festivalový víkend zakončíme v neděli 1. 10. opět v komunitním 
centru a to besedou sázavského kronikáře, pana Milana Štědry. 
Pan Štědra nás provede svým poutavým vyprávěním doplněným 
o dobové fotografie Sázavou druhé poloviny 20. století.
Všechny vás tímto srdečně zvu a těším se, že se na některé z akcí 
uvidíme.		              Za komisi pro veřejný prostor Markéta Janouchová

pokračování ze strany 1 – Bude zubař?

Den architektury v Sázavě

Pozvánka na jednání 
zastupitelstva města Sázavy 

dne 11. 9. 2023 od 17 hodin

n Jednání zastupitelstva města Sázavy 

se koná v pondělí 11. září 2023 

v jednacím sále Městského úřadu 

Sázava



3

Ze života městaZPRÁVY Z RADNICE

Centrum adiktologických služeb Benešov pracuje na principu harm 
reduction. Cílem programů harm reduction je ochrana veřejného 
zdraví před dopady užívání návykových látek (NL) a snižování rizik 
u aktivních uživatelů NL. Služby harm reduction jsme rozšířili i do 
světa hudebních festivalů. Službu Magdaléna na festivalech nám 
letos pomohla spolufinancovat Nadace ČEZ a Středočeský kraj.  

Co můžete využít za služby, když na festivalu navštívíte náš stánek?
ALKOTESTR
Měření přítomnosti alkoholu v dechu pro bezpečný odjezd domů
OPILÉ BRÝLE
Bezpečné vyzkoušení účinku různých návykových látek i různých 
stupňů opilosti
DISTRIBUCE HR MATERIÁLU
To jsou například špunty do uší (snižují riziko poškození sluchu  
a pomáhají i kvalitněji spát), filtry a další materiál pro bezpečnější 
užívání návykových látek
VODA, IONTY
Jako prevence proti dehydrataci, přehřátí, zmírnění projevů 
„kocoviny“ aj.
CHILL OUT ZÓNA
Odpočinek, stín a bezpečné místo, lze ji využít i pro poradenství
INFORMAČNÍ SERVIS
Zejména ohledně návykových látek a jejich účinků a rizik
ZÁKLADNÍ ZDRAVOTNÍ POMOC
Malá zdravotní ošetření, větší předáváme záchranářům  
na festivalu
KRIZOVÁ INTERVENCE
Pro případy krize, akutní intoxikace (zklidníme a kontrolujeme 
životní funkce)
PORADENSTVÍ A SÍŤOVÁNÍ
Adiktologické, sociální, sociálně-právní, předání kontaktu  
na další naše služby (jako např. ambulance)
Kde jsme již byli a kde se můžeme ještě potkat?
19. 5. – 21. 5. – Zelesa FEST 2023, Kamýk nad Vltavou
1. 7. – Benešov u Prahy – Punkrock for Ferdinand
14. 7. – 16. 7. – Vlčkovice FEST 2023, Vlčkovice
21. 7. – Summer fest Dobříš 2023
4. 8. – 6. 8. – High jump 2023, Lom Hřiměždice
11. 8. – 13. 8. – Starák fest 2023, Říčany
1. 9. – 3.  9. – Jawáč 2023, Jizbice u Čechtic
Více o našich programech a činnosti najdete na:
 www.magdalena-ops.cz

Magdaléna na festivalech

Ředitelství Základní a mateřské školy Sázava 

zve širokou rodičovskou veřejnost 

na slavnostní přivítání letošních prvňáčků 

a dětí z přípravné třídy, a to v pondělí 

4. září od 8:30 na nádvoří školy.

Všem dětem přejeme vykročení pravou 

nohou do nové školní práce.

V případě nepříznivého počasí se akce 

přesouvá do tělocvičny.

Oznámení ze školy
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      Anglický týden na Sázavě
Anglický týden na Sázavě se letos kvůli pandemii konal po tříleté 
pauze a opět s sebou přinesl skvělou dávku angličtiny a kultury. 
Již desátý ročník této očekávané události přilákal studenty a mi-
lovníky anglického jazyka již od 5 let. Týdnem provázeli lektoři  
z různých zemí včetně Anglie, Walesu, Izraele, Německa, USA, Ka-
nady, Česka i Slovenska.
Týden započal nedělním táborákem a v pondělí se rozjela inten-
zivní výuka. Studenti byli rozděleni do pěti skupin, zatímco dospě-
lí utvořili tři úrovně: začátečníci, mírně pokročilí a pokročilí, děti do 
11 let a teenageři měli své vlastní skupinky.
Výuka probíhala zdarma formou čtyř bloků, mezi nimi byla pole-
dní přestávka. Skupiny se učily angličtinu prostřednictvím zábav-
ných aktivit, které byly přizpůsobeny různým věkovým skupinám. 
Vzdělávání bylo tak nejen efektivní, ale i hravé.
Středa byla věnována Mezinárodnímu festivalu jídla, kde každý 
lektor připravil speciality z vlastní země. Návštěvníci si tak mohli 
vychutnat tradiční pokrmy, jako např. Shepherďs Pie nebo velšský 
Cawl, což je obdoba českého zeleninového vývaru.
Celý týden kulminoval závěrečným pátečním táborákem, kde se 
účastníci rozloučili a plni zážitků a nadšení se těší na příští rok, kte-
rý bude bezesporu tak přínosný, jako tento letošní.
Anglický týden na Sázavě byl nejen jazykovým zážitkem, ale i pří-
ležitostí pro kulturu, poznání a setkání s lidmi z celého světa. Vel-
ké díky patří hlavní skvělé organizátorce Olince Karbulové a všem 
lektorům, především Rogeru Brindovi, Kevinu Baldwinovi, Anitě 
Baldwinové a dalším, bez kterých by se tento týden neuskutečnil. 
Nemalé poděkování patří i Ing. Petru Kejdanovi za ubytovací služ-
by a poskytnutí prostor na Sázavském ostrově.

Ledeč nad Sázavou
O tom, že naše komunita ráda a často cestuje, není pochyb. 
Rádi navštěvujeme a objevujeme zajímavá místa našeho okolí. 
V sobotu 12. srpna jsme se vydali vlakem do historického města 
středního Posázaví, do Ledče nad Sázavou. Nad tímto městem 
se pyšně vypíná perla mezi hrady. Patří mezi nejstarší šlechtické 
hrady v Čechách. Složitý komplex hradu stojí na vápencovém 
ostrohu nad řekou Sázavou. Cesta vlakem proběhla příjemně 
jako vždy. O nezbytné občerstvení se nám postarala dvojice 
Anička a Maruška. Řízečky s okurkou přišly vhod a moc chutna-
ly. Cesta k hradu vedla městečkem a do kopce. Ale výsledek stál 
za námahu. Nádherné nádvoří, stylová kavárna, výstup do věže, 
stánky se suvenýry… To vše jsme zvládli v časové prodlevě, při 
které jsme čekali na průvodce a zvolený okruh prohlídky. O his-
torii a majitelích hradu se nebudeme rozepisovat, je toho moc 

a všechno je zajímavé. K prohlídce hradu můžeme využít severní 
okruh, ve kterém nás ohromila expozice vlastivědného muzea ve 
stylu 30. let minulého století. Nachází se zde i exponáty připomí-
nající práci zdejších řemeslníků, hrnčířů, tkalců, barvířů, sklářů, ko-
vářů atd. Přeneseme se i do dob nedávno minulých. Kompletně 
vybavený retro byt připomene mládí či nostalgickou vzpomínku 
na život rodičů či prarodičů. Při prohlídce jižního okruhu jsme oce-
nili sbírku hodin od renesance po dnešní dobu. Tato výstava má 
kolem 200 kusů od nástěnných pendlovek po sloupkové hodiny  
s hracími skříňkami. V expozici sklářství vnímáme historický  
a umělecký vývoj sklářství v Posázaví a na Českomoravské vr-
chovině v období od 16. století do současnosti. Seznamujeme se  
s materiály a sklářskými rody, které zde působily. Další zajímavou 
nabídkou je muzeum Jaroslava Foglara, které je věnováno čes-
kému spisovateli, který tak pozitivně ovlivnil mnoho generací.  
Je zde kompletně zmapovaný jeho život a dílo. Pro rodiče s dět-
mi je připraven dětský okruh, neboli medvídkové království. 
Přes 1 000 kusů medvídků se svým rodným listem i jménem, od 
těch nejstarších až po současné krasavce. Opravdová pastva pro 
oči. Dále prohlídka pokračovala do historického sklepení, kde se 
usídlili rohatí krampusáci a ti nejstatečnější mohli usednout i na 
trůn samotného Lucifera. V rámci prohlídky bylo možno vyjít do 
jižní zahrady s krásným výhledem na řeku a město. Děti se mohly 
proběhnout v malém keříkovém labyrintu. Veškeré prohlídky jsou 
skvěle komentované, kromě muzea Jaroslava Foglara a výstupu 
na věž. Jsme si jisti, že každý návštěvník odsud odchází spokojený 
a zase o něco chytřejší (jako my). Víte o tom, že se zde natáčely 
pohádky Anděl Páně 2, Micimutr, Čertí brko nebo Šťastný smolař?  
A jestli pojedete vlakem nebo autem, určitě nezapomeňte navští-
vit místní restaurace, chutná tady znamenitě. Tak šťastné kilomet-
ry a báječné zážitky.

Srpen se Sázavskou komunitou 55+

CHOCERADY

anglický týden

pokračování na straně 5
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Choceradské bludiště
Je tu úterý – den vycházek – a my se scházíme na vlakovém ná-
draží. Zjistili jsme, že v Choceradech mají keřové bludiště. Vzniklo 
převážně ze vzrostlých tújí, ptačího zobu, smrčků, zlatého deště, 
rododendronu i buxusu. Vedoucí dnešního dne je Anička se svý-
mi vnuky. Sešlo se nás dvacet a vyrážíme vlakem do Chocerad.  
Návštěvu jsme si museli objednat. Bludiště je na soukromé zahra-
dě. Uvítali nás usměvaví a milí majitelé Cinkeisovi, kteří nám po-
věděli pár slov a hurá, jde se bloudit. To bylo smíchu. Obzvláště 
zábavné bylo procházet tunýlky porostlé břečťanem. Keře jsou tu 
pěkně vzrostlé, měří ke dvěma metrům. K oddechu je připravena 
i malá lavička mezi stromy. Celé bludiště je možno vidět i z pěkné 
rozhledny. Všichni jsme našli správnou cestu a po rozloučení míří-
me za občerstvením. Někteří se rozhodli našlapat více kilometrů 
a splnit si tak denní limit kroků a statečně se vydávají do nedale-
kých Hvězdonic, kde nasedají do vlaku a v Choceradech nabírají 
skupinku, která trávila čas u kávičky a dortíku. Opět jeden skvělý 
slunečný den s bezva partičkou.
     Koordinátoři SK 55+

pokračování ze strany 4 – Srpen s SK 55+

LEDEČ N. Sá
z.

LEDEČ N. Sá
z.

FEJETON

LEDEČ N. Sá
z. – MEDVÍDK

OVÉ KRÁLOVST
VÍ

Yucatánský
poprvé 

na 

vlastní 

kůži, 

mysl 

i 

žaludek

květen 

2019

ukázka fotografií a vyprávění 
o návštěvě poloostrova

Bohumila Boušková * KC Na Kácku *
12. září 2023 * od 16 hodin
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VOSKOVCOVA Sázava

Program 22. ročníku Divadelní přehlídky hudebních divadel  
Voskovcova Sázava je hotový, a tak už se diváci mohou začít těšit. 
I tentokrát je připravena pestrá paleta představení, kdy si každý 
„přijde na své“. Přehlídka se bude konat od 15. září do 27. října.  
Na diváky čeká 7 představení, z toho je 6 představení soutěžních. 
Letos bude netradičně jedno představení odehráno ve středu  
(27. 9.) místo v pátek, a to z důvodu navazujícího státního svátku. 
Letošní ročník Voskovcovy Sázavy přivítá soubory, které již diváci 
dobře znají i několik nováčků, a nabídne převážně komediální ins-
cenace. V rámci doprovodného programu je pamatováno také na 
děti, pro které jsou přichystány 2 pohádkové neděle. 

Celou přehlídku zahájí Divadelní soubor Klicpera z Chlumce nad 
Cidlinou, který uvede inscenaci hry Zdravý nemocný. Jedná se  
o klasickou komedii od Molièra, kterou se Klicperáci pokusili 
udělat tak, že baví i současného diváka. Bohatý měšťan a vděčný 
zákazník pařížských lékařů a lékárníků chce svou dceru provdat  
za syna známého lékaře, aby měl doktora v rodině a ušetřil peníze 
za své léčebné výlohy. Celá rodina musí sehrát komedii, aby hypo-
chondra navždy vyléčila.
Následující představení přiveze v Sázavě divákům další dobře zná-
mý soubor, Divadelní spolek Prácheňská scéna z Písku. Diváci 
uvidí drdovsky laděnou hru Zapeklitá komedie aneb Kdosi brou-
sí nad Paďousy. Divákům se nabídne vtipná podívaná, kdy „pod-
pozemské“ síly vymýšlejí na hříšníky pomocí osvědčených lákadel 
různé zkoušky charakteru.
Třetí soutěžní představení bude uvedeno výjimečně ve středu. 
Bude jím známá inscenace hry Cesta kolem světa za 80 dní, kte-
rou si na sázavských prknech, co znamenají svět, zahrají členové 
Divadelního souboru Jirásek z Nového Bydžova. Jedná se o noto-
ricky známou „verneovku“, příběh počínající jednou sázkou mezi 
gentlemany, který diváky strhne do světa plného dobrodružství.  
Druhou soutěžní polovinu zahájí Rádobydivadlo Klapý inscenací 
hry Jacobowski a Stjerbinski. Podtitulem hry je „komedie jedné 
tragédie”. Diváci shlédnou příběh inspirovaný autobiografický-
mi zážitky samotného autora, s množstvím židovských anekdot.  
Ačkoliv je Rádobydivalo Klapý souborem, který získává za své ins-
cenace mnoho ocenění, v Sázavě bude patřit letos mezi nováčky.  
Předposledním soutěžním představením bude v současnosti mno-
ha soubory inscenovaná černá komedie Mrzák inishmaanský, 
kterou do Sázavy přijede zahrát Divadelní spolek Náplavka z Lysé 
nad Labem. Pojednává o tom, co se stane, když do nejzapadlejšího  

zapadákova v Irsku přijedou filmaři až z Ameriky, a každý si touží 
„urvat“ kousek štěstí. Představení není vhodné pro děti.
Dalším nováčkem Voskovcovy Sázavy je Divadelní společnost 
Vltavan z Týna nad Vltavou. Tento soubor uzavře soutěžní část 
přehlídky komedií Saturnin. Kdo by neznal příběh o svérázném 
sluhovi, který pro svého pána udělá cokoliv, čímž mu – naštěstí – 
obrátí celý život vzhůru nohama. Nebude chybět ani dědeček či 
nesnesitelná teta Kateřina se svým synem Miloušem. 
Závěrečný večer přehlídky je věnován vyhlášení výsledků, po němž 
bude uvedena komedie Královny divadelního tria Tři grácie z Pře-
dína. Děj příběhu svede na pár dní do jednoho lázeňského pokoje 
tři ženy. Nemají nic společného, každá patří k jiné generaci, každá 
má svůj příběh a každá se musí vyrovnat s odlišnou životní situací. 
Program přehlídky je nabitý zajímavými představeními, kde bu-
dou k vidění nejen vynikající herecké výkony, ale i skvělá hudeb-
ní složka. Na všechna představení si již nyní lze zakoupit zvý-
hodněnou permanentku (7 představení za cenu 5), kdy jedině  
s touto „abonentkou“ je možné si rezervovat sedadlo podle svého 
výběru. Vstupenky na jednotlivá představení budou za jednot-
nou cenu 150 Kč bez rozlišení řady a místa. Počet permanentek je 
omezen, takže věrní diváci jistě nebudou s jejím pořízením otálet.  
Město Sázava i Divadelní soubor Jiřího Voskovce zvou po prázdni-
nách všechny diváky do hlediště kulturního domu v Sázavě.
Přehlídka Voskovcova Sázava je v letošním roce realizována s fi-
nančním přispěním Středočeského kraje, ale i dalších sponzorů, 
bez jejichž pravidelné podpory by podmínky pro její pořádání 
byly mnohem složitější.				    	 KS

Voskovcova Sázava 2023

Vzpomínka na Jirku Škodu
Organizační tým Voskovcovy Sázavy

Chtěla bych věnovat vzpomínku Jirkovi Škodovi, který koncem 
srpna tragicky zahynul. Byl to divadelník těsně spjatý se sá-
zavským divadelním souborem a také s přehlídkou Voskovcova 
Sázava. Jeho domovským sou-
borem byl benešovský Divadelní 
spolek Svatopluk, kde vykonával 
funkci uměleckého šéfa, nicmé-
ně v Sázavě působil v posledních 
letech velmi aktivně jako spo-
lutvůrce inscenace hry Dokonalá 
svatba, a hlavně jako člen poroty 
přehlídky Voskovcova Sázava. Byl 
to profík a srdcař, nic neošidil, 
se vším si věděl rady. Při tvorbě 
divadelní hry se do ní otiskl ve 
všech profesích, a dělal, co bylo třeba. Říkával, že režiséra dělá 
z nutnosti, ale šlo mu to sakra dobře. Pro letošní Vosk(n)oviny 
poskytl rozhovor na téma profese, kdy na dotaz, kterou diva-
delní profesi by chtěl vykonávat, se vyznal, že ho baví všech-
ny. Své bohaté divadelní zkušenosti zúročil jako porotce „naší“ 
přehlídky. Měl dokonalý přehled o souborech i představeních. 
Na přehlídku do Sázavy jezdil pravidelně každý rok, ať již byl 
do poroty přizván či nikoliv. A když zasedal v porotě, vždy byl 
perfektně připravený, při hodnocení souborů a jejich inscenací 
působil klidně a rozhodně. Sám k tomu v loňském rozhovoru 
řekl, že role porotce je radostná, a zároveň zodpovědná a vel-
mi těžká, jelikož nechce nikoho zklamat. „Voskovcova Sázava je 
mou srdeční záležitostí. Za prvé proto, že se tu cítím jako doma. 
Za druhé tu doma tak trochu jsem. Jsou tu lidé nadšení divadlem, 
a to mám rád. Je mi to tu milé.“ Jirko, moc nám už teď chybíš… 
				                                   Klára Sottnerová
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Květinový den, který se konal v neděli 13. srpna v prostorách Sázavského kláštera, byl 
opět vydařený. Téma akce i dětské výtvarné soutěže letos bylo: Knížecí a královské rodiny, 

rytíři středověku. Celým dnem prostupovala příjemná atmosféra, dobrá nálada, vůně 
květin i kávy. Hlahol kolem stánků, výskání dětí i spokojenost návštěvníků byla důkazem, 

že akce naplnila očekávání a každý si přišel na své. Vázání květin, nákup řemeslného 
zboží, kreativní dílny, divadélko, výstava dětských výtvarných prací, koník a lamy  

v parčíku, rytíři, volné prohlídky interiérů kláštera i příjemné občerstvení. Velké díky patří 
všem organizátorům i dobrovolníkům a zvláště městu Sázava za podporu řemeslníků, 

zapůjčení stánků a příspěvek na pořízení květin, ze kterých si zejména Sázavané uvili 
krásné květinové vazby a udělali radost svým blízkým. Už se těšíte na příští rok?

					          MŠ a SM 

FEJETON
Květinový denFoto: archiv Spolku Fakt-Um a Radek Tupý

Jarmark na nádvoří Art Café

Květinová v
ýzdoba refekt

áře

Rytířské vystoupení

Řemeslné vý
robky

Hodnocení v
ýtvarné sout

ěže
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	        Ano, je to tak. O tom, že máme stále vysokou inflaci, již 
slýcháme více jak 2 roky. Nicméně každá doba s sebou přináší  
i zajímavé příležitosti. O jedné z nich se zmíním níže.
V nedávném období zažila česká ekonomika bouřlivý vývoj. 
Inflace šokovala v roce 2022 svou výší 15,1 % a sazba Čes-
ké národní banky (ČNB) dosáhla vrcholu 7 % v červnu 2022.  
Od té doby se sazba nezměnila. Mnoho investorů možná  
přemýšlí o smyslu investování do dluhopisových fondů. V těchto 
časech je ale tato investiční strategie více než relevantní a může 
nabídnout několik klíčových výhod.
1. Historická Příležitost s Výnosy: S aktuální úrokovou 
sazbou ČNB na 7 % nabízí nově vydávané dluhopisy významné 
výnosy v historickém srovnání. Pro investory to představuje jedi-
nečnou příležitost uzamknout si tyto vysoké výnosy v období, kdy 
se očekává, že úrokové sazby v nadcházejícím období klesnou.
2. Prognóza Rostoucích Cen Dluhopisů: Když sazby za-
čnou klesat v reakci na snižující se inflaci, ceny dluhopisů obvykle 
rostou. Investoři, kteří nyní vstoupí na trh, by mohli v budoucnu 
profitovat z potenciálních kapitálových zisků.
3. Inflační Kontext: Ačkoliv červencová inflace v roce 2023 
klesla na 8,8 %, stále je to vysoká hodnota v historickém měřítku. 
A odborná veřejnost předpokládá postupné snižování i v dalších 
měsících.
4. Diverzifikace a Stabilita: Na rozdíl od volatilních akci-
ových trhů nabízí dluhopisové fondy větší stabilitu, což může být 
v těchto nejistých dobách obzvláště cenné. 
5. Předvídatelnost a Kontinuita Příjmů: Dluhopisy tra-
dičně poskytují pravidelné kupónové platby, což je může činit 

atraktivními pro investory, kteří hledají stabilní a předvídatelný 
příjem.
6. Prostředí Nízkých Sazeb v Globálním Kontextu:  
Ačkoli 7 % může být v českém kontextu vysoké, ve srovnání  
s některými globálními ekonomikami je to stále atraktivní výnos. 
To může přilákat i zahraniční investory, což by mohlo podpořit 
poptávku po českých dluhopisech.
Závěr: V kontextu současného ekonomického prostředí a očeká-
vaných trendů může být investování do dluhopisových fondů v ČR 
strategicky vhodným krokem. Jako vždy, je důležité pečlivě zvá-
žit všechna rizika a konzultovat se s odborníky před učiněním ja-
kéholiv investičního rozhodnutí. Na závěr si dovolím upravit jed-
no pořekadlo. „Není důležité, jaká příležitost přijde, ale jak na 
ni zareagujeme“. Pokud chcete pracovat s vašimi penězi chytře, 
tak nám dejte vědět a rádi s vámi probereme všechny možnosti.  
A kdo ví, třeba právě dluhopisové portfolio splní vaše očekávání.
					                              Radek Janda

Ze života městafinanční poradna – komerční článek

Ing. Zdeněk Janda 
TOP konzultant

✆ 724 312 312 
: zdenek.janda@sls.cz

  Příležitost v době inflace a stagnace

Ing. Radek Janda
Oblastní ředitel
✆ 602 441 012
: radek.janda@sls.cz

Ze života městaSÁZAVSK Á ZASTAVENÍ

Pohled na Sázavu a Černé Budy  
s klášterem z Vrší. Je vidět staré koryto 

řeky a nové koryto Sázavy přesunuté na 
levou stranu. Na některých podobných 

pohlednicích koloristé na řeku nanášeli 
barvu tak vehementně, že Sázavu roz-

vodnili i přes staré koryto, které však na 
původní fotografii bylo úplně vyschlé  

a řeka tak vypadala skoro jako Vltava  
v Praze. Na prostor starého koryta  

Sázavští ráno vypouštěli hejna hus,  
kterých tu bývaly celé stovky, a na mlad-

ších pohlednicích se to jimi okolo řeky 
jenom bělá. Husy pak chodily přesně  
v určitou dobu samy domů a zkušení 

obyvatelé dnešní Klášterní ulice si  
podle nich mohli řídit hodinky.

▲  NEJSTARŠÍ POHLEDNICE SÁZAVY
V Sázavských listech vás budeme provázet nejstaršími pohlednicemi Sázavy. Poprvé nabízíme vzácný pohled přes část Sázavy na Černé 
Budy, který dnes již nelze skrze vysoké stromy vyfotografovat. Všimněte si nového ocelového mostu, proti kterému na levém břehu chybí 

sbor Opata Prokopa a vily letních hostů. Na pravém břehu jako mohutný park se rozprostírá panská zahrada. Na Vlkaňáku se mezi poli rodí 
třešňovka. Jednotlivými pohlednicemi nebo malými sériemi se Sázavě věnovali ještě vydavatelé A. Cheyna, knihař z Říčan (1900), A. Pokor-

ný z Uhlířských Janovic (1908), V. L. Smutný z Kácova n. Sázavou (1910), T. Loukota z Prahy (kolem 1906) nebo třeba A. Melíšek z Vyšehradu. 
Po první světové válce se pohlednice zlevňují, přestává se používat nákladná litografie, klesá grafická úroveň. Až do let padesátých má  

pohlednice převážně podobu černobílé fotografie. Většinu produkce z této doby obstaral v Sázavě nakladatel Josef Chábera, pro kterého 
fotil Rudolf Rieger. Ten se zařadil mezi vůbec nejvýznamnější fotografické kronikáře Sázavy. V šedesátých letech 20. století začíná svět 

pohlednic ovládat barevná fotografie reprodukovaná ofsetem, ale to už je jiná kapitola.      MiŠ
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Z  rozhovoru Dr. Petra Sommera 
pro Sázavské listy 8 z  roku 2001 
po získání čestného občanství

Jak ses dostal k archeologii a čím si tě připoutala?
Moji cestu k archeologii ovlivnily tři důležité momenty, které 
se celkem pravidelně objevují v životě lidí věnujících se histo-
rickému bádání. Prvním z nich je skutečnost, že v lidské psy-
chice je zakódována touha po poznání světa a jeho funkcí. 
Myslím, že je to jakýsi neuvědomělý sebeobranný reflex, díky 
němuž každý jedinec sbírá informace o  okolním světě, aby 
v něm co nejdéle a nejlépe přežil. Toto poznání musí mít přiro-
zeně nejenom souřadnice přítomnosti, ale i onen tak často ci-
tovaný čtvrtý rozměr – čas. Poznání minulosti je v tomto smy-
slu pro každého člověka nalezením souvislostí a příčin, které 
vedly k  jeho existenci a k podobě „jeho“ světa. Tuto potřebu 
lze uspokojovat mnoha způsoby, většinou se jimi ale vytváří 
obraz  minulé reality velmi nespolehlivě. Proto se v  dějinách 
lidského myšlení objevila nutnost vypracovat pokud možno 
kontrolovatelnou poznávací metodu, které se začalo říkat his-
torie. Slovo historie je řeckého původu a znamená pátrání, ale 
i vyprávění, obsahuje tedy dvojí základní význam, který se 
dodnes s historií spojuje. Nejprve je nutné v minulosti pátrat 
a vysvětlovat a pak je třeba výsledek zveřejnit, aby byl k obec-
nějšímu užitku než jen samotnému historikovi. Taková me-
toda souvisí s dalšími metodami bádání, které se vyvíjely po 
staletí, staly se základními nástroji poznávání světa a samot-
ného člověka a nazývají se vědami. Jejich uplatnění vyžaduje 
speciální orientaci, školení a zkušenost. V tomto směru jsem 
měl velké štěstí. Narodil jsem se v Rakovníku a již na základní 
škole jsem se tu setkal s profesorem Jaroslavem Čechem. Vy-
studoval klasickou filologii, byl – totiž je, dodnes v Rakovníku 
žije – výtečně vzdělán v historii a hudbě, ale měl to kádrově  

špatné, takže nesměl učit na střední škole. Když viděl můj zá-
jem, začal se mi intenzivně věnovat a „pumpovat“ do mne la-
tinu a řečtinu. Každé vyučování doprovázela řada jeho úvah 
o  historii, které pro mne byly zprávami z  úplně neznámého 
světa, pečlivě promyšleného a dávajícího smysl. Tím druhým 
rozhodujícím momentem tedy pro mne bylo to, že jsem potkal 
správného člověka ve správnou chvíli. Profesor Čech mi totiž 
mimo jiné prozradil, že historie je složitý obor, jehož součástí 
je také archeologie, jiná historická disciplína, která se nezabý-
vá písemnými, ale takzvanými hmotnými prameny – zbytky 
předmětů, které doprovázely člověka v denním životě. Archeo-
logii jsem poznával také v rakovnickém muzeu, kde jsem teh-
dy zastihl pana Vojtěcha Fridricha, nadšeného amatérského 
archeologa, který mi jako první umožnil dotknout se pro mne 
tehdy posvátných dokladů minulosti, a to i  při jejich získá-
vání v  terénu. A právě archeologie, jako metoda poznávání 
historie, si mne nakonec získala na celý život. Nemohu ale tvr-
dit, že v této mé cestě za ní hrály roli jenom „chladnokrevné“  
a racionální argumenty. Historické a archeologické bádání 
má velmi osobní a romantický podtext. Až intimní dotyky 
s  doklady minulých životů ve formě neopakovatelných nále-
zů a samotné dobrodružství archeologického poznávání jsou 
věci, které nelze v životě potkat mnohokrát a na objednávku.
Třetím momentem, který mi umožnil dojít k archeologii, byla 
podpora mých rodičů. Myslím, že nebyli vždy jednoznačně 
přesvědčeni, že moje záliba mne vede tím nejsprávnějším smě-
rem, zejména když se zamýšleli nad tím nejobvyklejším té-
matem, které zvažují všichni rodiče přemýšlející nad budouc-
ností svého dítěte: jestli totiž v životě obstojí a uživí se. Oba 
ale v sobě dodnes nesou vidění světa první republiky, v němž 
hraje velevýznamnou roli humanitní vzdělání a úcta k němu. 
Táta absolvoval technickou školu, ale dodnes nadšeně vzpo-
míná na profesory, kteří mu zprostředkovávali znalosti lite-
ratury a historie. To vše vedlo k tomu, že moji rodiče trpělivě  
a obětavě sledovali moji cestu k archeologii.

Otázka po smyslu a poslání vědy v  dnešní společnosti 
je stále aktuální a diskutuje se o ní, ale tato diskuse je 
mnohdy naplněna velkou skepsí. Nebojíš se, že je tvůj 
učesaný a optimistický obraz historie a archeologie v po-
stmoderní době trochu „de mode“?
Z módy asi trochu je, ale nemyslím, že by byl bez smyslu. Po-
stmodernismus je podle mne jevem spojeným s koncem minu-
lého století, v  němž se zformulovalo příliš mnoho myšlenek, 
které zklamaly. Postmodernismus je reakcí na toto zklamání 
a neguje vše, co se na něm podílelo. Mimo jiné neguje tra-
diční pojetí vědy jako všeléku, který nejprve vše pozná a pak 
dodá návod na nápravu. V mnoha ohledech je tato postmo-
derní kritika namístě, protože vede k  poznání, že vše je da-
leko složitější, než se dosud zdálo, a že člověk, který se chys-
tal na celém světě poroučet větru i  dešti, se musí stát velice 
pokorným, nechce-li se zničit. Postmodernismus je ale právě 
jenom nástrojem kritiky. V  okamžiku, kdy se začne vyjad-
řovat o  vlastní koncepci poznání, hovoří o  nepoznatelnosti 
světa a o  jeho chaotické podstatě. Na to ale nelze přistoupit. 
Vědy přece vznikly právě proto, aby byl svět poznáván a aby 
se nejevil jako neprůhledné klubko nepochopitelných jevů.  
I s tímto poznáváním je to daleko složitější, než se v minulém 
století připouštělo, ale přiznat nepoznatelnost světa znamená  

Ve věku 73 let zemřel v sobotu 12. srpna čestný občan města 
Sázavy, profesor Petr Sommer, archeolog, historik a dlouhole-
tý ředitel Centra medievistických studií. Během své vědecké 
kariéry se zabýval zejména církevní archeologií a středověkou 
duchovní kulturou. V roce 2017 mu bylo uděleno nejvyšší čes-
ké vědecké ocenění Česká hlava.
Od roku 1976 pracoval v Archeologickém ústavu Českoslo-
venské akademie věd (ČSAV), kde zastával také funkci ředite-
le. Později působil jako ředitel Centra medievistických studií 
Akademie věd České republiky a Univerzity Karlovy.
Po revoluci se zasloužil o obnovu oboru církevní archeolo-
gie. I díky jeho práci se například dopodrobna ví, jak vypadal  
a fungoval Sázavský klášter v průběhu věků.
Za svůj život napsal Sommer také velké množství odborných 
publikací, ve kterých se věnoval zejména historii českých kláš-
terů a ranému středověku. O Sázavě napsal tyto publikace: 
Sázavský klášter, Vlastivědná knihovnička Společnosti přátel 
starožitností 3, Praha 1996; Svatý Prokop. Z počátků české-
ho státu a církve, Praha 2007 a Sázavský klášter, Praha 2013  
(s Janem Roytem a Martinem Steckerem). Téměř pravidel-
ně publikoval do vlastivědné revue Sázavsko, kterou vydává  
město Sázava.

Zemřel prof. PhDr. 
Petr Sommer, CSc., DSc.

pokračování na straně 11



vzdát onen životně důležitý zápas člověka o  to, aby ve světě 
obstál. Takže se nebojím, že by nepostmoderní historie nebo 
archeologie ztratily své obecenstvo. Dlouho jsem hledal úspor-
nou formu vyjádření svého přesvědčení, proč tomu tak je,  
a myslím, že nejvýstižnější je srovnání, kterým končím svůj 
příspěvek do „Sázavska“. Historické poznání vede k  rekon-
strukci obrazu našich předků, které se snažíme poznat tak 
důvěrně, jako bychom jim hleděli do očí. A v okamžicích, kdy 
se nám to podaří, s překvapením zjistíme, že se díváme do očí 
sami sobě. Samozřejmě, historii přece studujeme proto, aby-
chom pochopili samy sebe.

Jako ředitel Archeologického ústavu jsi spolupracoval 
na památkovém zákonu. Jak jsi spokojený s jeho zněním  
a co bys rád změnil?
Památkový zákon u nás platí ve znění z roku 1987, pouze  
s minimální novelizací z roku 1992. Já jsem spolupracoval na 
několika připravovaných novelách a nových zákonech, které 
ale nebyly schváleny. Mám tedy velkou praxi, ale žádný vý-
sledek. Problém je v tom, že každý zákon odráží klima doby, 
ve kterém vznikal. Mohl bych vypočítávat jednotlivosti, které 
trápí archeology v platném zákoně a které je lekaly v připra-
vovaných textech. To ale nemá smysl. Mnohokrát jsem se totiž 
poučil o tom, že i nedokonalý zákon může být účinně pou-
žit, jestliže je k tomu vůle. I stávající zákon by tedy mohl být 
použit k razantní ochraně památek všeho druhu. Jako ředitel 
Archeologického ústavu jsem byl svědkem flagrantního poru-
šování principů tohoto zákona, které nedokázala zastavit ani 
policie, ani soudy. Potíž je v tom, že péče o památky je takzva-
ným veřejným zájmem a veřejný zájem může garantovat je-
nom stát. To je totiž jedna z jeho základních úloh. Jestliže se 
mne tedy ptáš, co bych rád změnil, pak především laxní postoj 
státu k jeho úloze při ochraně památek.

Věnuješ se převážně klášterům, spolupracoval jsi na roz-
sáhlé encyklopedii. Co pro tebe znamená v kontextu tvé-
ho výzkumu Sázavský klášter?
Na tuto otázku je řada odpovědí. Sázavský klášter je mimo-
řádně významná památka z  doby začátků křesťanství v  Če-
chách a vzniku českého státu. Sázavský klášter je komplexem 
výborně dochovaných středověkých staveb a svou dochovanos-
tí udivuje. Sázavský klášter je mimořádně důležitou archeo-
logickou lokalitou, která již vydala velké množství poznatků  
a pramenů a nesporně stále ještě uchovává obrovský výzkum-
ný potenciál. Sázavský klášter patří mezi naše nejlépe poz-
nané archeologické lokality a jeho výzkum přinesl zásadní 
poznatky k dějinám českých středověkých klášterů, ale i stře-
dověké církevní a laické hmotné kultury. Písemnosti, které 
vznikly v Sázavském klášteře, patří k nejdůležitějším prame-
nům hovořícím o našem středověku.

Za posledních třicet let se výrazně posunuly znalosti o funk-
ci, významu i  podobě Sázavského kláštera. Chystáš něja-
kou rozsáhlejší publikaci o nových pohledech a výzkumech?
Ano. Právě v  této době promýšlím projekt, který bych chtěl 
zadat do grantové soutěže. Jde o to, že bez grantové podpo-
ry dnes nelze o nějakém dlouhodobém a nákladném projektu 
uvažovat. V  souvislosti se Sázavou jde o  celkové zpracování 
obrovského souboru informací, který vznikl především v nej-
novější etapě výzkumu začínajícího rokem 1968. Tehdy zahá-
jila paní doktorka Reichertová výzkum sázavského rajského 
dvora. O své práci napsala řadu důležitých studií a o Sázavě 
jako tématu vydala s dalšími kolegy velkou monografii, kte-
rou jistě každý Sázavan zná. V roce 1980 mi svůj výzkum pře-
dala a já jsem zde pracoval dalších patnáct let. Je tedy třeba 
zpracovat tento nový balík informací a uvést jej do souvislosti 
s bádáním dr. Reichertové.

Co chystáš do budoucna?
Před téměř dvěma lety jsem s překvapením zjistil, že je mi pa-
desát. Jak říká známý bonmot, čekal jsem to, ale ne tak brzy. 
Není to snad ještě tak moc, ale rozhodně to není málo. Navíc 
jsem zjistil, že se v tempu, v jakém jsem se do té padesátky po-
hyboval, začínám nějak zadýchávat. Rozhodl jsem se tedy, že 
zúžím frontu, přestanu vykonávat různé funkce a soustředím 
se na svoje badatelská témata, mezi něž patří Sázavský kláš-
ter. Díky výstavě a dalším okolnostem se mi to podařilo jenom 
částečně, ale doufám, že po pražské vernisáži to napravím. 
Rád bych se zaměřil především na své úkoly v Archeologickém 
ústavu a v Centru medievistických studií a na přednášení na 
Filozofické fakultě. Doufám také, že z tohoto snažení vznikne 
několik knížek. Teď zrovna dokončuji text o raně středověké 
české duchovní kultuře a do začátku příštího roku máme s ko-
legy dokončit rozšířené vydání Encyklopedie českých klášterů.

Co pro tebe znamená udělení čestného občanství?
Snažil jsem se to vyjádřit už ve svém poděkování. Je to velké, 
přátelské a osobní vyznamenání v kruhu lidí, které mám rád 
a kterých si vážím. Je to navíc vyznamenání za aktivity, které 
považuji za součást smyslu svého života, a těší mne, že to, čemu 
jsem věnoval tolik námahy, nalezlo širší uznání. Je to také po-
zvání k další budoucí spolupráci, za něž jsem vděčný.           MiŠ

Ze života městaSÁZAVSK Á ZASTAVENÍ

Prof. PhDr. Petr Sommer na jedné z jeho posledních fotografií  
při výzkumu severní zahrady v květnu 2023.

11

pokračování ze strany 10 – Z rozhovoru dr. Petra Sommera…
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JANA PONCAROvá – 
NINA a ALŽBĚTA
Vážení čtenáři Sázavských listů, dnes 
bych se s vámi chtěla podělit o zážitek 
z knihy Nina a Alžběta s podtitulem 
Tajemství mojí babičky od české spi-
sovatelky Jany Poncarové. Kniha vyšla  
v roce 2020 v nakladatelství Motto.
Čtivý příběh se prolíná v časech od roku 
1926, kdy se Alžběta narodila, až po 
současnost. Střídá se v něm vyprávění 
třicátnice Niny a její devadesátileté ba-
bičky Alžběty, která měla celkem složitý 

život. Nina hledá cestu zpět ke své babičce, neviděla se s ní od 
svých deseti let. 
Vnučka vezme babičku na výlet do míst, kde strávila dětství  
a mládí, zde spolu pátrají po minulosti, která rodinu rozdělila na 
dlouhá léta. Během této cesty se Nině díky Alžbětině vyprávění 
naskytne pohled do její minulosti a postupně odhalí i tajemství 
tety Evy. 
Autorka má schopnost vylíčit život žen, většinou na vesnici, jaký 
ve skutečnosti v minulosti byl. Ženy v něm nepoznaly téměř žád-
nou lásku a pochopení, vdávaly se z mnoha různých důvodů, 
mezi které láska častokrát nepatřila.
Lehké a krásné čtení na dlouhé letní večery. Knihy od této autor-
ky najdete v městské knihovně, tímto se těšíme na vaši návštěvu  
a přejeme klidný zbytek léta.	 	                                     JB

MĚSTSKá  knihovna

Co čte Vaše knihovnice



Sázavské Děti – WOSKOVKY
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V letních měsících se tradičně v Sázavě a blízkém okolí hraje ně-
kolik tenisových turnajů. První je Double Cup ve Stříbrné Skalici.  

Tady loňské vítězství obhájila sázavská dvojice Lukáš Knap a Vla-
dimír Dvořák. V Pyskočelích v Memoriálu Lubka Halmana zvítě-
zili Denis Holík a Vojtěch Vašina z SK Meteor Praha. Nakonec se 
hrál náš turnaj dvouher Sázava Open 2023, kterého se zúčastnilo  
14 hráčů. Nejmladšímu bylo 11 let a nejstaršímu účastníkovi let 70! 
Zvítězil David Jahoda, který téměř celý rok hraje a trénuje v Anglii  
v Redhill Lawn Tennis Club.				                       VD 

Místní letní tenisové turnaje
Sázavský SPORT

David Jahoda a Vladimír Dvořák

V ÝS L E D KY

FOTBAL
1. B třída skupina D
Sázava A – Jevany 2:3 (2:1), 
     branky: Chuchla, Steinocher

3. třída 
Rozpis podzimních utkání:
27. 08. Sázava B – Bílé Podolí B
02. 09. Chotusice B – Sázava B
09. 09. Sázava B – Tupadly B
17. 09. Močovice – Sázava B
23. 09. Sázava B – Uhl. Janovice B
28. 09. Bratčice – Sázava B
01. 10. Vrdy B – Sázava B
08. 10. Sázava B – Rataje
15. 10. Nepoměřice – Sázava B
22. 10. Sázava B – Horní Bučice
29. 10. Suchdol B – Sázava B
11. 11. Sázava B – Chvalovice
18. 11. Zbraslavice – Sázava B
25. 11. Sázava B – Vlkaneč

Dorost – Okresní přebor
Rozpis podzimních utkání:
10. 09. Sázava – Kutná Hora B
16. 09. Uhlířské Janovice – Sázava
23. 09. Sázava – Chotusice
01. 10. Tupadly – Sázava
08. 10. Malín – Sázava
15. 10. Sázava – Vrdy
28. 10. Kutná Hora B – Sázava
05. 11. Sázava – Uhlířské Janovice

Starší žáci – Okresní přebor
Rozpis podzimních utkání:
02. 09. Sázava – Uhlířské Janovice
16. 09. Sázava – Zbraslavice
23. 09. Zruč nad Sázavou – Sázava
30. 09. Sázava – Čáslav
08. 10. Paběnice – Sázava
14. 10. Sázava – Malešov
21. 10. Tupadly – Sázava
28. 10. Chotusice – Sázava
04. 11. Sázava – Suchdol
11. 11. Malín – Sázava

Mladší žáci – Okresní přebor
Rozpis podzimních utkání:
04. 09. Sázava – Uhlířské Janovice
10. 09. Bílé Podolí – Sázava
17. 09. Sázava – Chotusice

24. 09. Zruč nad Sázavou – Sázava
01. 10. Sázava – Bratčice
08. 10. Paběnice – Sázava
15. 10. Sázava – Vrdy
22. 10. Čáslav – Sázava
26. 10. Chotusice – Sázava
05. 11. Sázava – Suchdol
12. 11. Malín – Sázava

Starší přípravka – 
Okresní přebor
Rozpis podzimních utkání:
09. 09. Sázava – Chotusice
09. 09. Sázava – Suchdol
16. 09. Chotusice – Sázava
16. 09. Vrdy – Sázava
23. 09. Tupadly – Sázava
23. 09. Močovice – Sázava
28. 09. Sázava – Čáslav
28. 09. Sázava – Malešov
07. 10. Zruč nad Sázavou – Sázava
07. 10. Tupadly – Sázava
07. 10. Kutná Hora – Sázava
14. 10. Čáslav – Sázava
14. 10. Kutná Hora – Sázava
21. 10. Sázava – Kutná Hora
21. 10. Sázava – Suchdol
21. 10. Sázava – Močovice
29. 10. Uhlířské Janovice – Sázava
29. 10. Zruč nad Sázavou – Sázava

Mladší přípravka – 
Okresní přebor
Rozpis podzimních utkání:
03. 09. Čáslav U8 – Sázava
03. 09. Chotusice – Sázava
03. 09. Křesetice – Sázava
10. 09. Uhlířské Janovice – Sázava
10. 09. Chotusice – Sázava
10. 09. Nové Dvory – Sázava
24. 09. Sázava – Suchdol
24. 09. Sázava – Čáslav U9
01. 10. Zbraslavice – Sázava
01. 10. Tupadly 1 – Sázava
01. 10. Tupadly 2 – Sázava
08. 10. Sázava – Vrdy
08. 10. Sázava – Čáslav U9
15. 10. Močovice – Sázava
15. 10. Kutná Hora A – Sázava
22. 10. Sázava – Chotusice
22. 10. Sázava – Malín                                  JK

	      Zveme všechny zájemkyně o orientální tance na naše tréninky,  
       které se konají každou lichou sobotu v sokolovně. Přijďte  
         podpořit naše řady a vyzkoušejte ladné pohyby břišních  
tanečnic. Začínáme v sobotu 16. září. Těšíme se na vás!		
						      Lenka Jeništová (Králová)

Orientální tance opět začnou

INZERCE

Koupím Jawa, ČZ:
motocykl, skútr, moped  

s SPZ i bez,
také díly i nekompletní vraky. 

Děkuji za nabídky. Tel.:  777 589 258



15

INZERCE a nabídk a práce

Profesionální prodej nemovitostí v Sázavě. 
Vyzkoušejte si nás.

Analýza, edukace, individuální nabídka 
prodeje s jasnými postupy.

Ing. Radek Janda 
✆ 602 441 012, : radek.janda@sls.cz 
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KULTURNÍ AKCE – PROGRAM KINA

Program kina v ZÁŘÍ

9/23

11. 9. / 17:00 / 
SUPER MARIO BROS. VE FILMU

Na celém světě nenajdete populárnější instalatéry, než jsou kníratí brá-
chové Mario a Luigi. Legendární hrdinové ze slavných videoher se vydá-
vají na filmové plátno v doprovodu studia Illumination, které stvořilo 
sérii Já, padouch.
Sourozenci Mario a Luigi sní o tom, že povedou nejlepší instalatérskou 
firmu v New Yorku, což jim zatím moc nevychází. Možná právě proto 
jsou ochotní vrhat se i do úkolů, které jsou zjevně nad jejich nepatrné 
síly. Chuť jít do všeho po hlavě se jim nevyplatí ve chvíli, kdy vlezou do 
podezřele vypadající obří zelené trubky a pár vteřin nato se jí nekontro-
lovatelně řítí „kamsi“. Na druhém konci potrubí na ně čeká fantastický 
svět, jehož obyvatelé právě řeší dost podstatný problém. Ohavný ještěr 
Bowser, král jednoho ze zdejších království, se totiž rozhodl silou ovlád-
nout všechny ostatní říše. V hledáčku má především Houbové království, 
jehož vládkyni, princeznu Peach, by si navíc rád vzal za manželku. Věčný 
smolař Luigi po své životní jízdě skončí právě v Bowserově spálené zemi, 
kde je okamžitě zajat poskoky zdejšího krále. To Mario má mnohem větší 
štěstí, protože království princezny Peach, kam dopadne, vypadá jako 
ráj nejen pro houbaře. Peach je navíc fajn holka bez princeznovských 
manýrů, a tak když se Mario dozví, jaké jí hrozí nebezpečí, okamžitě se 
jí rozhodne pomoci. Zvlášť když přitom bude moci zachránit i milované-
ho bratra Luigiho. Zapomíná přitom jaksi na to, že rozhodně není žádný 
hrdina a že to nejstatečnější, co dosud udělal, bylo utažení povoleného 
kohoutku. Jenže když jste Super Mario, tak se žádných překážek nebojí-
te. Film vznikal v úzké kooperaci mezi Illumination a videoherním guru 
společnosti Nintendo Šigeru Mijamotem, který Maria stvořil. Ten je pře-
svědčený o tom, že si film užije nejen rodinné publikum, ale i odrostlejší 
hráči jeho videoher, kteří v tomhle animovaném dobrodružství objeví 
poklady, na kterých vyrostli.

Animovaný, Komedie / USA / 2023 / 92 min. /  
přístupný / 100 Kč / senioři 20 Kč

17. 9. / 19:00 / 
#ANNAISMISSING

Anna, influencerka známá svým provokativním obsahem, se na sítích 
tajemně odmlčí. Když patnáctiletá Nina najde fotku polonahé Anny  
v mobilu svého táty, rozhodne se ji vypátrat. Sled dalších událostí změní 
život jak Nině, tak její rodině. Thriller #annaismissing je volným filmo-
vým pokračováním úspěšného seriálu #martyisdead ověnčeného Inter-
national Emmy Award 2020.

        Thriller / Česko / 2023 / 108 min. / 12+ / 120 Kč / senioři 20 Kč


